

Отзыв

научного руководителя Гущенской Натальи Дмитриевны на соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство) Сумароковой Марины Анатольевны по диссертации на тему «Оценка использования ресурсного потенциала сельскохозяйственных организаций региона и повышение его эффективности (на материалах Курганской области)».

Диссертационное исследование Сумароковой М.А. «Оценка использования ресурсного потенциала сельскохозяйственных организаций региона и повышение его эффективности (на материалах Курганской области)» выполнено на кафедре «Экономическая безопасность, учет и финансы» ФГБОУ ВО Курганской ГСХА. В ходе прохождения обучения в аспирантуре и написания исследования Сумарокова М.А. зарекомендовала себя целеустремленным, инициативным исследователем, способным четко формулировать и грамотно решать поставленные цели и задачи. Марина Анатольевна успешно освоила весь учебный план обучения в аспирантуре, защитила научную квалификационную работу в установленный срок.

Сумарокова М.А. принимала активное участие в научных мероприятиях, проводимых в ВУЗе и за его пределами. Неоднократно была участником, победителем регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Имеет бронзовую медаль и диплом III степени за разработку «Методика управления ресурсным потенциалом региона (организации)» в 22-ой Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2020», в конкурсе: «За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство». В 2019 г. Марина Анатольевна стала лауреатом областной молодежной премии «За высокие достижения в научно-техническом творчестве и учебно-исследовательской деятельности».

Принимала участие в научно-практических конференциях различного уровня. Основные результаты диссертационного исследования нашли отражение в 23 работах общим объемом 8,71 п.л. (авт. 5,75 п.л.), в том числе в 2 работах в изданиях, входящих в базы Web of Science, в 3 работах в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 2,44 п.л. (авт. 1,84 п.л.). Марина Анатольевна возглавляет Совет молодых ученых ФГБОУ ВО Курганской ГСХА и является членом Совета молодых ученых Зауралья.

К процессу исследования Сумарокова М.А. относилась серьезно и ответственно. Она проявила самостоятельность и ответственность в решении большинства вопросов диссертационного исследования. Показала способность работать с информационными источниками, со статистическими массивами данных и методами их обработки, успешно адаптировала навыки эконометрического моделирования в своих практических исследованиях. Марина Анатольевна вдумчиво и последовательно подходила к решению поставленных задач в

диссертационном исследовании, обоснованно подбирала инструментарий для достижения цели, корректно реагировала на замечания научного руководителя и своевременно вносила все необходимые изменения.

В целом план диссертационного исследования выполнен Сумароковой М.А. в полном объеме, сформулированные научные положения позволяю считать его завершенным. Считаю, что работа выполнена профессионально, грамотно, включает в себя все необходимые элементы научного исследования.

Представленная диссертационная работа Сумароковой Марины Анатольевны на тему «Оценка использования ресурсного потенциала сельскохозяйственных организаций региона и повышение его эффективности (на материалах Курганской области)» является логично обоснованным и закономерным результатом ее научных исследований, что позволяет охарактеризовать ее как человека готового к самостоятельной научной деятельности и заслуживающего присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель,
кандидат экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой «Экономическая
безопасность, учет и финансы»
ФГБОУ ВО «Курганская государственная
сельскохозяйственная академия имени
Т.С. Мальцева»
641300, Курганская область,
Кетовский район, с. Лесниково
casic78@yandex.ru
8-906-883-87-63

Н.Д. Гущенская

